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For the AQAR (2022-23), Students Satisfaction Survey (SSS) was conducted among 
the students of the college 2022-23 final year student. The questionnaire has been 
framed based on NAAC guidelines. We have received 177 responses from our 
students. The summary is presented in the form of pie chart. 

 

 

Observation: The above Pie Chart designs on the completion of the syllabus. Out of 

a total of 177 students, a large share of the students (i.e., 55.4%) responded that 

syllabus was completed thoroughly on time. 42.9% of students responded that the 

syllabus was completed satisfactorily. Only a few students responded that syllabus 

was completed indifferently. So, a maximum number of students are satisfied with the  

teaching activities. 

Observation: This is a comparative analysis of the student’s views about the 

institution’s effort to engage students in the monitoring, review and continuous quality 

improvement on the teaching learning process. The graphic result shows that 57.6% 

of the students have responded with their strongly agree. 33.9% of students have 

responded that they are agree that the institution makes effort to engage students in 

the monitoring, review and continuous quality improvement on the teaching learning 



 
 

process. However, only a few students remained neutral in their points and only a 

very few students responded their disagreement.   

  

 

Observation: The above Pie Chart designs a result on students’ feedback on the 

institution/teachers use student centric methods in teaching learning process. Out of 

a total of 177 students, a large share of the students (i.e., 62.7%) responded with 

that the institution/teachers use student centric methods in teaching learning process 

is fulfilled in a great extent, and 22.6% responded with moderate. 11.3% of students 

responded that they believe that the institution/teachers use student centric methods 

in teaching learning process had been fulfilled sometimes. So, a maximum number of 

students are satisfied with the institution/teachers use student centric methods in 

teaching learning process. 

 

Observation: The graphic result shows that 81.9% of students agreed that teachers 

always encourage them to participate in extracurricular activities. Though 13.6% of 

students responded that teachers encourage them to participate in extracurricular 

activities usually, and a very few responded with occasionally/sometimes.  



 
 

 

Observation: The Chart result shows that 61% of students responded that in to a 

great extent they believe that the institution/teachers make effort to inculcate soft 

skills and employability skills to make them ready for the world of work. 29.9% 

responded it as moderate, and 8.5% responded as sometimes. Though very few 

students responded it as very little. 

 

Observation: The result appears that 52% of students responded their views that to 

a great extent teachers use ICT tools while teaching. However, 20.3% and 16.4% of 

students responded it as moderate and sometimes respectively.  Only a few students 

responded it as very little and not at all.  



 
 

 

Observation: The result shows that 63.8% of students strongly agreed that the 

overall teaching learning process in the institute is very good, and 30.5% of students 

responded that they are agree with it. However, only a few responded it as neutral.  

 

 

Observation: The result appears that 75.1 % of students responded their views that 

to a great extent academic environment of the college is very good, and 20.3% of 

students responded it as moderate.  However, only a few students responded it as 

sometimes.  

 

 

 



 
 

 

Observation: The chart result shows that 61.6% of students found that teacher’s 

preparation for the class is excellent, and 27.7% of students responded it as very 

good.  However, only 10.7% students responded it as good.  

 

 

Observation: The result appears that 79.1 % of students found that the 

communicative ability of teachers is always effective, and 13% of students responded 

it as sometimes effective.  However, only a few students found it satisfactory.  



 
 

 

 

Observation: The result shows that 72.3% of students agreed that every time 

teachers are able to identify their weakness and help them to overcome these 

weaknesses. 22.6% of students responded it as usually. However, only a few students 

found teachers’ ability to identify their weakness and help them to overcome these 

weaknesses as occasionally/sometimes, rarely, and never.  

 

Observation: The result shows that 76.8% of students believe teachers always do 

fair in evaluating process of internal exams. 19.2% of students responded it as usually 

fair. However, only a few students it as usually unfair or unfair.  

 



 
 

 

Observation: The result shows that 73.4% of students agreed that every time 

teachers discuss students’ performance in assignment with them. 20.9% of students 

responded it as usually. However, only a few students found teachers’ discussion on 

students’ performance in assignment with them as rarely, and never.  

 

Observation: The result shows that 68.9% of students agreed that every time 

mentor does a necessary follow-up with assign task with them. 25.4% of students 

responded it as usually. However, only a few students found it as rarely, and never.  

 

 



 
 

 

Observation: The pie chart result shows that 50.3% of students agreed that the 

institute takes active interest in promoting internship, student exchange, field visit 

opportunities for them regularly. 19.2% and 17.5% of students responded it as often 

and sometimes respectively. However, only a few students found it as rarely, and 

never.  

 

 

 

Observation: The result shows that 48% of students agreed that the teaching and 

mentoring process in the institute facilitates them in cognitive, social and emotional 

growth significantly. 43.8% of students responded it as very well. However, 9.6% of 

students found as moderately.  

 



 
 

 

Observation: The result shows that 59.9% of students strongly agreed that the 

institute provides multiple opportunities to learn and grow, and 32.2% of students just 

agree with it. However, only a few students make their stand neutral, disagree and 

strongly disagree.  

 

 

Observation: The result shows that 73.4% of students agreed that teachers inform 

them about their expected competencies, course outcome, and programme outcome 

regularly. Though 13.6% and 12.4% of students responded it as often and sometimes 

respectively.  

 



 
 

 

Observation: The result shows that 79.7% of students agreed that every time 

teachers illustrate the concepts through examples and applications with them, and 

16.9% of students responded it as usually. However, only a few students found as 

rarely, and never.  

 

Observation: The pie chart result shows that 75.1% of students agreed that teachers 

fully identify strengths and encourage them by providing right level of challenges. 

16.9% of students responded it as reasonably. However, only a few students found it 

as partially, slightly and unable.  

 


